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Tης ΜΑΡΙΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Υπεύθυνης Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων Χαλκιδικής

  

Από τη φετινή σχολική χρονιά 2012 - 2013, έχει αρχίσει η λειτουργία του  Συμβουλευτικού
Σταθμού Νέων Χαλκιδικής
, ενός θεσμού που εμφανίζεται για 
πρώτη φορά στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Χαλκιδικής,
όπως και σε πολλούς νομούς της Ελλάδας. 
Οι Συμβουλευτικοί Σταθμοί είχαν ήδη μια δεκαετή πορεία, αλλά μόνο σε λίγους, μεγάλους
και κεντρικούς νομούς της χώρας. Με την υπουργική απόφαση ίδρυσης Συμβουλευτικών
Σταθμών σε όλους τους νομούς (Υ.Α. 93008/Γ7 - ΦΕΚ 2315/10-8-2012), ικανοποιείται ένα
χρόνιο αίτημα της εκπαιδευτικής κοινότητας και επικροτείται η αποδοχή της
αναγκαιότητάς του. 
Οι αρμοδιότητες των Υπευθύνων των Συμβουλευτικών Σταθμών, όπως καθορίστηκαν από το
Υπουργείο, είναι οι εξής:

  

1. Οι Υπεύθυνοι Σ.Σ.Ν. έχουν ως έργο την ψυχοκοινωνική κάλυψη των αναγκών των
σχολικών μονάδων του Νομού, με τη δυνατότητα εντοπισμού, διάγνωσης, βραχείας
ψυχολογικής παρέμβασης και παραπομπής μαθητών/τριών που χρήζουν ιδιαίτερης
ψυχολογικής αντιμετώπισης.   
2. Παρέχουν συμβουλευτική γονέων και παράλληλα ασκούν προληπτική παρέμβαση στα

πλαίσια στήριξης της οικογένειας και κινητοποίησης των λοιπών κοινωνικών φορέων μέσω
του σχολείου. 
3. Μπορούν να συμμετέχουν σε παιδαγωγικές συνεδριάσεις του συλλόγου διδασκόντων των
σχολείων του νομού, για την εξειδίκευση θεμάτων που έχουν σχέση με τα εφαρμοζόμενα
προγράμματα αγωγής υγείας. 
4. Παρέχουν ενημέρωση των διδασκόντων σε ιδιαίτερα προβλήματα που μπορεί να

αντιμετωπίζουν οι μαθητές/τριες των σχολείων, μετά από πρόσκληση του δ/ντή του
σχολείου ή μετά από αίτημα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 
5. Ευαισθητοποιούν την ευρύτερη κοινότητα σε θέματα αγωγής υγείας και ψυχικής υγείας,
οργανώνοντας και συντονίζοντας ομιλίες, συζητήσεις και άλλες δραστηριότητες. 
6. Παρακολουθούν και υποστηρίζουν τα προγράμματα ψυχικής υγείας των σχολικών
μονάδων της περιοχής αρμοδιότητας της Δ/νσής τους, σε συνεργασία με τους υπεύθυνους
Αγωγής Υγείας της Περιφέρειας στην οποία υπάγονται. 
7. Οργανώνουν συναντήσεις ομάδων εκπαιδευτικών, προκειμένου να συμβάλλουν στην
επίλυση παιδαγωγικών, οργανωτικών και άλλων ζητημάτων και να υποστηρίζουν την
προσπάθειά τους. 
8. Οι Υπεύθυνοι Σ.Σ.Ν. συνεργάζονται με τους υπεύθυνους Αγωγής Υγείας, ώστε να

προωθηθούν με κάθε τρόπο τα εκπαιδευτικά προγράμματα των σχολείων, τα επιμορφωτικά
σεμινάρια των εκπαιδευτικών, καθώς και οι τοπικές και διεθνείς συνεργασίες. 
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Ως έμπειρη εκπαιδευτικός, που υπηρετώ πολλά χρόνια στο νομό Χαλκιδικής, από τα οποία
περίπου για μια δεκαετία ως Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας, πιστεύω στη δυνατότητα αρωγής
του Συμβουλευτικού Σταθμού, αλλά αντιλαμβάνομαι και την ευθύνη του απέναντι στις
εφηβικές ψυχές. Θα είμαι σε συνεχή επαφή με τους φορείς που ασχολούνται με την
ψυχοκοινωνική υγεία των παιδιών, σε ουσιαστικό διάλογο με τους γονείς και σε ανοικτή
επικοινωνία με τους συναδέλφους. 

  

Σε εποχές κρίσης ?οικονομικής και αξιών? όπου εντείνονται τα προβλήματα στο σπίτι και
στο σχολείο, στους γονείς και στα παιδιά, ο ρόλος της Συμβουλευτικής στην ψυχοκοινωνική
υγεία διαφαίνεται αναγκαίος. 

  

Στηρίζουμε το νέο θεσμό και τις εν δυνάμει δυνατότητές του και πραγματοποιούμε
ιδρυτική ημερίδα του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων Χαλκιδικής, την Τρίτη 23
Οκτωβρίου 2012, στην αίθουσα Νομαρχιακού Συμβουλίου, στον Πολύγυρο, στις
09:30. Στην ημερίδα θα γίνει αναφορά στην ιστορία του θεσμού, στους στόχους,
στις προσδοκίες, στην εφαρμογή του στις σχολικές μονάδες και στη δημιουργία
του σχολείου προαγωγής της υγείας. Θα παραβρεθούν εκπρόσωποι φορέων και
δομών υγείας και αρωγής των εφήβων, που θα τονίσουν την αναγκαιότητα
συνεργασίας με την εκπαίδευση, την αξία της πρόληψης και της παρέμβασης. 
Με στόχο, λοιπόν, την υγεία, όλοι μαζί σε συνεργασία, να θεμελιώσουμε το
σχολείο προαγωγής της υγείας, ένα σχολείο που διαμορφώνει υγιείς
συμπεριφορές και ενισχύει τη συμβουλευτική υποστήριξη.

  

Εύχομαι ολόψυχα Καλή Σχολική Χρονιά, με υγεία, για όλους και όλες μας και, για τα παιδιά
που μεγαλώνουμε, για τα παιδιά που εκπαιδεύουμε.
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